

ВІД РЕДАКЦІЙНОЇ КОЛЕГІЇ



Освіта України вступила в 2014 рік в умови інноваційного розвитку. Культ знань, прагнення здобути вищу освіту завжди було притаманно нашому суспільству. Тож не дивно, що в Єдиній державній електронній базі з питань освіти у 2013 році зареєстровано 2 млн. 200 тис. заяв від понад 860 тис. випускників. До ВНЗ I-IV рівнів акредитації всіх форм власності та підпорядкування зараховано 468,1 тис. осіб (у тому числі 221,3 тис. осіб за кошти державного та місцевого бюджетів, що становить майже 50 %). За участю представників роботодавців розроблена та затверджена Національна рамка кваліфікацій (18 нових галузевих стандартів вищої освіти), яка забезпечує ефективний взаємозв'язок між сферою освіти і ринком праці.

Де вчитися і яку здобувати спеціальність, кожен вирішує самостійно. І все-таки абітурієнти, обираючи університет, повинні орієнтуватися на міжнародні рейтинги. Так, у 2013 році три українські університети увійшли до міжнародного рейтингу університетів світу QS World University Rankings (Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут», Донецький національний університет). Статус дослідницьких надано 14 вищим навчальним закладам; 118 вищих навчальних закладів мають статус національного. На навчання або стажування до провідних вищих навчальних закладів за кордон скеровано 315 осіб, з них – 148 студентів, 75 аспірантів та 92 наукових та науково-педагогічних працівників.

Навчання є головним завданням студентів. Утім, останні політичні події в країні засвідчили: студентство є рушійною силою, готовою до сприйняття змін. Відповідаючи на запитання кореспондента «Освіти» щодо того, як реагує міністерство на чутки щодо утисків студентів, Міністр відзначив, що останнім часом відбулося чимало зустрічей

зі студентами. Так, згідно із наказом МОН № 1767 утворено спільну комісію МОН, МВС, Мін'юсту із залученням представників студентського самоврядування для розгляду звернень студентів «стосовно здійснення на них натиску за участь в акціях протесту». Комісія має розглядати скарги, повідомлення, у тому числі на «гарячі» телефонні лінії щодо випадку тиску на студентів за участь в акціях протесту. Будь-які утиски неприпустимі. В той же час студенти мають вчасно виконувати навчальний план, брати участь у наукових розробках.

У 2013 році фінансування переорієнтовано на прикладні наукові і технічні розробки (62 % коштів спрямовано на прикладні дослідження і розробки, що відповідає загальноосвітнім тенденціям фінансування науки). ВНЗ і наукові установи мають доступ до електронних ресурсів комерційних наукометричних баз. Так, підписано Декларацію про співробітництво щодо забезпечення доступу провідних ВНЗ до контенту провідного світового постачальника наукової інформації Elsevier: 75 ВНЗ залучені до роботи щодо підписання двосторонніх угод з компанією Elsevier.

Відповідаючи на запитання журналістів щодо навчання в Україні студентів-іноземців, Міністр поінформував: «У 2012/2013 навчальному році у 187 ВНЗ I-IV рівнів акредитації здобували освіту понад 65 тис. іноземних громадян зі 145 країн світу (понад 63 тис. – з оплатою за навчання). У 2012/2013 навчальному році надання освітніх послуг іноземним громадянам дозволило тільки вищим навчальним закладам України отримати близько 1 млрд. грн. та забезпечити місцем роботи 5 тис. викладачів». Цифри переконливі, перспективи визначено.